Seakion GE/G!

Corrigé de I'épreuve de Mathématiques |

Question 1 (5 + 5 = 10 points)

Voir cours

A ?’S%LM’O/\L LA

Question 2 (6 + 4 = 10 points)

f(x)=x*-2x-3

Df=]—oo;—1:|

a) lim f(x)= lim vx*-2x-3 =+0 Donc & n'admet pas d’asymptote horizontale en —o.
X——n X—=—n ——

=t

Etudions I'existence d’'une asymptote oblique a G en —o :

JLrI\m[f(x)—ax] = Jirpn(\/xz -2x-3 +x) fi.

2__. J—
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x-n X X—>—0 X
2x 3
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X—>—» X
—X ’1_3_%
:||m__x_x__
X—>—o0 X

Donc d: y =—x+1 est une asymptote oblique a & en —o.

b)  lim X=fCD
x>t x — (1)

i YO =3) o+ (x—3)

> X +1 Jo+ 1) (x-3)

= —C0

_ im x?-2x-3-x?
x>0 x2 _9x -3 - x

=1 (doncb=1)

(x+N(x-3)

5ot (x4 1) Jx + D(x—3)
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(x-3)
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Donc f n’est pas dérivable en —1.

& admet une demi-tangente verticale au
point d’abscisse —1.




Question 3 (3 + 3 + 6 + 3 = 15 points)

X
X+2

Soit fla fonction définie sur ]0;+co[ parf(x)=2x-5-3In

a) limf(x)=Ilim|2x-5-3In X =4 Donc & admet une AV. x = 0.
x-0* o X+ 2
—0
lim f(x)=lim| 2x —5-3In =+o0 Donc & n’admet pas d'A.H. en +cwo.
X—>+om0 oo X+

-1

—0

X
X+2

-0

b) lim (f(x)—(2x—5))=|im =3In =0.Donc A:y=2x-5 estune AO. aGen +w.

X
Vxe |0;+wf , (,/)(x)zf(x)—y=—3lnx+2

X 1ol X |<0e-3In| X
X+2 X+2 X+2

Donc & est située au-dessus de I'A.O. A sur ]0 ; +oo[

OrVxe |0+, x<x+2< )>0<:>qo(x)>0

c) Df.=]0;+oo[
o), e
VXG:IO;+00|:, f'(x)=2_3.£:2_3,(x+2) -2_3. 2 2_X+2:2_ 6
X X (x+2)° X X(x +2)
X+2 X+2
- 2 _6 2(x*+2x-3
P 2Xxr2)=6 23 rax-6_2(<*+2x-3)

X(X +2) x(x +2) X(x +2)

f'(x)=0x*+2x-3=0 |A=16 x,=-3 Xx,=1

<Sx=-3oux=1 f(1):2—5—3ln%=—3+3|n3
Tableau de variations :
X —o0 -3 -2 0 1 +00
x?+2x-3 + 0 - - - 0 +
X(x +2) + + 0 - 0 + +
f'(x)

f(x)
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Question 4 (5 points)

f(x)=(ax+b)Inx Df=]0; + o] = Dy

Vxe|0;+e], f'(x)=a|nx+(ax+b)-%

D’aprés la représentation graphique, on a :

® Fi(l)=2 ® f'(1)=o
e
1 1 1
<:>a-|gj+(a-1+b)-1=2 <:>a-ln(—)+(a-—+b)-—=0
=0 e e 1
e
Sa+b=2 o -—a+a+be=0
<& b=0

Donc a=2 et f est donc la fonction définie sur ]0 D+ oo[ par f(x)=2xInx.

Question 5 (3 + 4 + 4 = 11 points)

CoOSX—X .. cosX X . cos X
— = = lim = lim —1|=-1

1) lim
X X

X-»—c0 X X—>—00

1
car: VXe]—oo;O[, —1<cosx <1 |—
X
<0
< il > EOSX 1 Donc, par le théoréme des gendarmes :
X X X
si X —> —o0 . COSX
l l fi =0
O 0 X—>—o0 X
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2)

ex(2—3e'2")=5 D=R

X
‘e

=

>0

o 2e¥-3e*-5=0

<2 _3-5eX=0
Posons Y =€ >0. Alors I'équation devient :

2y? -5y -3=0 IA=49 y,=3 yzz—%

1
Sy=—-—= ou =3
y 5 y

<:>e":—% ou e“=3

impossible

o x=In3 S={in3}

3) a) 2((x)+f'(x)=4 oFf'(x)=-2f(x)+4

Les solutions dans R de cette équation différentielle sont les fonctions

fk(x)zk-e‘z"—izzke‘z"+2 (k eR)

Le point A(1;3) est un point de G, donc .
Déterminons k : f. (=3
ok e?+2=3
ok-e?=1
o k=6

La fonction cherchée est la fonction définie sur R par f(x)=e%e™ +2.

by f'(h=-2e¢?=-2 gt f()=3

Donc Ti:y=-2(x-1)+3
T,: y=-2x+5
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Question 6 (9 points)

f(x)=In(x—e* +3)

CE.: x-e*+3>0

On définit sur R |a fonction ¢ définie par @(x) =x-¢€*+3
Il faut déterminer les racines de la fonction ¢ .

Etudions les variations
VxeR, ¢@'(x)=1-¢€"

de la fonction ¢ :

Ona:
p'(x)=0 p'(x)>0
o1-e=0 o1-e>0
oS1=e" o 1>e”
<S0=x &S0>x
Tableau de variations :
L — 0 +oo P(0)=0-1+3=2
@'(x) + 0 -
2 . . . 3
() / \ tim 00~ fim ¢ ~g2+3) =0
—0 7~ A —o0
im ()= lim | x [1-E+2||= o
X—>4m X—+m _::w X X
S 3o
%’—J

La fonction ¢ est conti

nue et strictement croissante sur ]—oo : 0[

o(]-0;0[)=]-=;2[ et 0e];2[,

donc I'équation ¢(x) =0 admet une solution réelle unique « € ]—oo ; 0[.

La fonction ¢ est conti

nue et strictement décroissante sur [0; + oof

qo([0;+oo[)=]—oo;2] et 0e]-;2],

donc I'équation ¢(x)=0 admet une solution réelle unique B e[0;+of.

D’ou le tableau de signe :
X —00 a 0 Yij o0
. 2
N
9'(x) /@//‘
e

—00 - \‘k -0

@(x) -0+ + 0 -

Donc D¢ = Jor; B[ avec

B<a<-29 (car p(-3)=-0,05<0 et p(-29)=0,04>0)
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